

解决出租车司机休息难饮水难如厕难

30个“的士驿站”传递温暖

本报讯（记者 张彩峰）为切实解决出租车驾驶员休息难、饮水难、如厕难等问题，大同邮政充分发挥邮政网点分布广、数量多的优势，构建“邮政+民生”的服务模式，全力助推大同民生实事落地见效。

据了解，今年以来，市交通运输局充分发挥行业管理部门牵头作用，会同邮政、公交、城管及平城区环卫等部门，积极推动“的士驿站”建设，目前，市区首批30个“的士驿站”投入使用。大同邮政积极响应，整合利用现有资源，商定“的士驿站”点位布局、服务功能、场地设施与服务标准，分别在平城区车站营业所、东信广场营业所、云冈区和裕营业所和口泰营业所设立“的士驿站”，并悬挂“的士驿站”标识，为出租车驾驶员提供温馨的“歇脚地”“加油站”。

“邮政人员主动给我们倒水，还帮我们拿报纸看，真是太周到了。”出租车司机李师傅来到邮政东信广场营业所“的士驿站”歇息。驿站内配备了休息桌椅、



矿泉水、水杯、茶叶、应急药品、杂志书籍等便民设施、物资，供司机师傅们免费使

用，让他们能解决喝水、充电、如厕、上网等问题。

新闻追踪

废品回收点关门，居民住得安心了

本报讯（记者 龙中华）“我们楼下的废品回收点搬迁了，居民们再也不用担心失火了。”近日，盛泽花园何女士致电本报热线说。

盛泽花园小区1号楼居民何女士反映，楼下外围商铺有一家废品回收点，房间里堆满了泡沫、废纸、废纸箱、塑料瓶等易燃物。楼上居民整天提心吊胆，害怕失火殃及大家。对此，盛泽花园物管站负责人表示，他们曾下过通知，劝导这家废品回收点关门，还向有关部门反映过，并表示他们将再次向上级部门反映，争取早日消除安全隐患。本报曾经对此进行了报道。

19日，何女士再次致电本报热线反映，她前天发现，废品回收点已经搬走了。当日，记者在盛泽花园小区南门附近也看到，废品回收点门窗紧闭，玻璃门上贴出了“已搬迁”的告示。



凌晨不再鸣笛，居民睡得安稳了

本报讯（记者 龙中华）“媒体呼吁后，垃圾清运车就不再鸣笛了，这几天我们可以睡个安稳觉了。谢谢御滨花园物管站及时妥善的处理，谢谢媒体的呼吁。”20日，贺先生致电本报热线说。

国际丽都小区8号楼居民贺先生前些天反映，他的楼房与小区南侧的御滨花园小区只有一墙之隔。两三年来，每到凌晨4时30分左右，就有汽车在御滨

花园西门滴滴滴响几分钟，间隔约半个小时后，又滴滴滴响几分钟，影响居民的正常休息。据贺先生了解，这是御滨花园小区的垃圾清运车出入小区时的“叫门”声。一位居民曾专门凌晨起床等待该垃圾清运车鸣笛，并与对方交涉，司机当时承诺不再凌晨鸣笛，然而过了两天，凌晨鸣笛又恢复了。居民们实在没有办法，随之向本报热线反映此事。

报9月13日对此事进行了相关报道。

20日，贺先生致电本报热线说，已经有一个多星期了，再没有凌晨被鸣笛惊醒过，附近居民们也睡得安稳了。



高速走错路 男子逆向行驶被罚

本报讯（记者 辛雅君）近日，男子高速上走错路，选择“反其道而行”，被山西高速交警二支队民警处以200元罚款、驾驶证记12分、扣留驾驶证。

事发当日，高速交警二支队三大队接群众举报称，一辆白色轿车在天黎高

速云州西匝道口掉头后，全然不顾自身及其他行驶车辆的安全，再次逆行驶入同向其它合流匝道，致使多辆正常行驶的车辆受到影响，险些酿成事故。接警后，民警迅速兵分两路，一方面立即通知路面巡逻民警赶往事发地云州西沿

途找寻该车辆，另一方面通过沿线监控设备逐一排查过往车辆，很快将嫌疑车辆晋B96***锁定。民警电话传唤询问时，车主张某闪烁其词、避重就轻，不承认违法事实，在民警向其出示了监控录像后，张某才承认了自己的违法行为。

全国爱牙日

市疾控中心发布健康提示

本报讯（记者 高燕）9月20日是“全国爱牙日”，今年的宣传主题是“口腔健康全身健康”。昨日，市疾控中心发布健康提示，口腔健康是全身健康的重要组成部分，二者相互影响，不可分割。

市疾控中心专家介绍，口腔健康与全身健康密切相关，口腔中的感染和炎症因子可导致或加剧心脑血管病、糖尿病等慢性病，危害全身健康，影响生活质量。维护口腔健康是防控全身性疾病的重要手段，防治全身性疾病有利于促进口腔健康。

市疾控中心提醒：口腔疾病可防可控，防控口腔疾病需要个人口腔维护和专业维护相结合。个人口腔维护包括有效刷牙、平衡膳食、合理使用氟化物、定期口腔检查等；专业口腔维护包括局部应用氟化物、窝沟封闭以及洁治（洗牙）等。其中，保持牙齿清洁是日常口腔保健的基础，坚持每日用含氟牙膏早晚刷牙两次；用餐后尽量做到用清水漱口，用牙线清理牙齿间嵌塞的食物残渣；已经在使用义齿的市民，餐后一定要冲洗义齿，晚上睡觉前要取下义齿。成年人每年至少进行1次口腔检查，同时只要有牙齿缺失，一定要尽早镶牙，及时止损；儿童易患龋齿且进展较快，应每半年进行1次口腔检查。

公益诉讼促履职
合力追缴“残保金”

本报讯（记者 孙露）近日，平城区检察院充分发挥公益诉讼检察职能，通过制发检察建议督促相关行政部门依法履职，促使两家企业所欠的残疾人就业保障金被依法追缴入库，保障了残疾人的合法权益。

据介绍，残疾人就业保障金（简称“残保金”）是专项用于残疾人职业培训、为残疾人提供就业服务和就业援助的资金。按照法律规定，用人单位安排残疾人就业的比例不得低于本单位在职职工总数的1.5%，未安排或未达到规定比例的应当缴纳相应的残疾人就业保障金。

日前，平城区检察院公益诉讼检察官在走访调查中了解到，个别企业存在未按法律规定及时、足额缴纳残保金的情况，一定程度上制约了残疾人就业保障事业的发展。经进一步与残联、税务等部门取证、排查欠缴数据后发现，2家企业既未安排残疾人就业，也未按规定缴纳相应的“残保金”，共欠缴“残保金”11万余元，相关行政机关未及时对欠缴“残保金”进行核算追缴。为此，平城区检察院依法向相关行政部门发出诉前检察建议，督促其依法履行“残保金”征收催缴和监督管理职责，确保“残保金”按规定及时、足额征缴入库。

收到检察建议后，相关行政部门依法履行职责，向2家企业发出催缴通知书。其中，某建筑工程安装有限公司欠缴“残保金”18081.28元，现已全部缴纳；某房地产经纪有限公司欠缴“残保金”97290.55元，承诺分两期缴纳完毕，现已如期缴纳5万元，后续检察机关将持续跟进监督。